

# **Priebežná správa z fungovania RCPU pre okres Komárno v školskom roku 2022/2023**

## **Základné údaje RCPU**

Regionálne centrum podpory učiteľov pre okres: Komárno

Zriaďovateľ RCPU: Inštitút pre inováciu vzdelávania n.o., Komárno

Dátum vzniku RCPU: 1.septembra 2022

Počet mentorských miest podľa zmluvy: 10

Počet obsadených mentorských miest: 10

Riaditeľ/ka RCPU: Mgr. Tünde Berta

Mail na riaditeľa RCPU: info@iiv.sk

Telefón na riaditeľa RCPU: +421905314578

## **Vzdelávanie mentorov RCPU**

### Základné vzdelávanie mentorov v téme mentoringu

Témy: základná štruktúra mentoringu, princípy mentoringu (5P) a ich identifikácia v rozhovore, tréning a rozbor mentoringových rozhovorov, dávanie a prijímanie kvalitnej spätnej väzby.

Vzdelávanie prebiehalo ako pobytové 5-dňové školenie (44 hodín prezenčne a 6 hodín dištančne). Všetci účastníci za RCPU splnili podmienky vzdelávania a získali certifikát o absolvovaní.

Lektori: Katarína Ružičková, Marek Ottinger

Rozsah: 50 hodín

Účastníci za RCPU: Csilla Szabó, Ágnes Brath, Ágnes Lelkes, Silvia Szabóová, Szilvia Szabó, Andrea Nagy, Ján Makovník, Andrea Láncoš, Tímea Nyitrai, Ingrid Zachorecová a riaditeľka RCPU Tünde Berta

### Ako hodnotia dobrí učitelia

Témy: základné úvahy a pojmy z oblasti hodnotenia, hodnotenie ako spätná väzba, spätná väzba ako významná súčasť učenia sa, ako poskytovať inštruktívnu spätnú väzbu (diagnostika, vysvetlenie a formulovanie odporúčaní), klasifikácia žiakov (t. j. hodnotenie známami) – pozitíva a negatíva, slovné hodnotenie – pozitíva a negatíva, riešenie typických problémov učiteľov spojených s hodnotením žiakov

Lektor: RNDr. Vladimír Burjan

Rozsah: 30 hodín

Účastníci za RCPU: Csilla Szabó, Ágnes Lelkes, Silvia Szabóová, Ingrid Zachorecová

## Didaktické reflektívne komunity – DRK

Témy: identifikácia základných charakteristík, princípov, postupov a indikátorov profesijných učiacich sa komunit, diagnostikovanie učiteľského kolektívu v konkrétnej škole z hľadiska prítomnosti indikátorov PUK, Rozvíjanie kompetencie účastníkov v oblasti používania, osvojovania si didaktickej reflexie prostredníctvom reflektívnych protokolov a následného facilitovania procesu, vedenie štruktúrovanej diskusie v súvislosti s tímovou spolupracou učiteľov v rámci didaktických reflektívnych komunit.

Lektor: **Mgr. Martin Brestovanský, PhD.**

Rozsah: 50 hodín

Účastníci za RCPU: Csilla Szabó, Ágnes Brath, Ágnes Lelkes, Silvia Szabóová, Szilvia Szabó, Andrea Nagy, Ján Makovník, Andrea Láncoš, Tímea Nyitrai, Ingrid Zachorecová, riaditeľka RCPU Tünde Berta a asistentka riaditeľky Zuzana Árki

## Využitie prostriedkov edukačného portálu VIKI na tvorbu didaktických materiálov

Témy: analýza existujúcich učebných zdrojov portálu VIKI z pohľadu využiteľnosti vo vyučovacom procese, vytvorenie a publikovanie kolekcie z rôznych digitálnych edukačných obsahov (DEO) využiteľnej vo zvolenom aprobačnom predmete, reflektovanie vlastných skúseností z procesu tvorby a využitia DEO na portáli VIKI s konkrétnymi ukážkami.

Lektor: Mgr. Peter Pallo

Rozsah: 50 hodín

Účastníci za RCPU: Csilla Szabó, Ágnes Brath, Ágnes Lelkes, Silvia Szabóová, Szilvia Szabó, Andrea Nagy, Ján Makovník, Andrea Láncoš, Tímea Nyitrai, Ingrid Zachorecová, riaditeľka RCPU Tünde Berta a asistentka riaditeľky Zuzana Árki

Mentori RCPU na reflektovanie svojej mentorskej činnosti absolvovali 69 hodín individuálnych supervízií k mentoringu a aj 2 skupinové supervízie so skúsenými supervízormi. Pomáhali im riešiť problémy a vysporiadať sa s výzvami, ktoré im mentoring prináša.

## **Budovanie partnerstiev**

Partnerstvá nadväzovalo RCPU prioritne so základnými školami a spolupráca sa odvíjala od záujmu a potrieb školy. Nasledovali stretnutia s ďalšími partnermi v regióne a viaceré spoločné aktivity : **Tandem n.o** - zážitková konferencia pre pedagógov, **Zväz maďarských pedagógov na Slovensku** - Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége - metodický týždeň pre učiteľov okresu Komárno - KOPENA, **NIVAM pracovisko v Komárne** – podpora ZŠ Móra Kóczana s VJM Zlatná na Ostrove v postupnom zavádzaní nového štátneho vzdelávacieho programu a **PONS DANUBII - EZUS EGTC** – tvorba projektov.

Prehľad počtu aktivít v tejto oblasti podľa zmluvy:

Typ aktivity	RCPU pre okres Komárno
Predstavenie činnosti RCPU	40
Bilaterálne stretnutia s riaditeľmi škôl a/alebo so zriaďovateľmi	35

Multilaterálne stretnutia s viacerými potenciálnymi partnermi v regióne s cieľom networkingu	28
----------------------------------------------------------------------------------------------	----

### Podpora pre učiteľov v regiónoch pri implementácii nového kurikula základného vzdelávania

S mentoringom sme začali už v septembri, najskôr vo svojich školách a u známych učiteľov. Počet mentorovaných sa postupne zvyšoval počas celého roka aj v iných školách, hlavne po absolvovaní našich workshopov. Prelom nastal v druhom polroku, keď sa začali prihlasovať vo väčšom množstve, pribúdali ešte aj v júni. Viacerí budú pokračovať v práci s mentorom aj v ďalšom školskom roku. Počty osobných stretnutí záviseli od behu školského roka a niektorých nepredvídateľných situácií. Stávalo sa, že naplánované stretnutia a návštevy hodín boli zrušené kvôli zatvoreniu školy, chýbajúcim žiakom, alebo chorobe mentorovaného učiteľa.

Mentoring	RCPU pre okres Komárno
Návšteva vyučovacej hodiny	205
Individuálna konzultácia	578
SPOLU	783
Jedinečný počet učiteľov, ktorým bol poskytovaný mentoring v školskom roku	100

Skupinové aktivity začali robiť mentori v tandeme, čo sa ukázalo ako dobrá forma vzájomnej podpory aj reflexie pri vstupe do školy. Mali sme v portfóliu 11 rôznych tém rozpracovaných do 18 poldňových workshopov. Zrealizovali sme 11 celodenných workshopov na 12 rôznych školách, ktoré absolvovalo 203 učiteľov a 61 poldňových, na ktorých sa zúčastnilo 825 učiteľov. Workshopy sme zrealizovali priamo na školách často so sieťovaním okolitých škôl. Facilitácie sme realizovali až od marca 2023 po absolvovaní vzdelávania Didakticko reflektívne komunity.

Typ aktivity	RCPU pre okres Komárno	Kumulovaný počet účastníkov
celodňová skupinová aktivita	11	203
poldňová skupinová aktivita	61	825
facilitácia výmeny príkladov dobrej praxe	10	157
prednáška	8	295
organizovanie diskusií	2	92
Kumulovaný počet účastníkov	-	1 415

## **Sieťovanie a partnerstvá**

Vytvorili sme online učiacu sa skupinu, kde sme pomocou facilitačných techník zdieľali dobré skúsenosti, riešili každodenné problémy v triede daného učiteľa, učiteľky. Skupina sa stretávala pravidelne, spolu absolvovala 5 stretnutí pod názvom Know how, know why.

## **Iné**

Ak považujete hocijakú inú skutočnosť za dôležitú sem uviesť, tak to kludne dajte